

文明城市建设 WENMINGCHENGSHIJIAN SHE
“百日提升行动”进行时

市住房和城乡建设局扎实推进“百日提升行动”

城市环境美 群众心里甜

本报讯 记者王晓萍报道:“咱们的生活环境真是大变样了!街道整洁了,路灯亮堂了,过街天桥都焕然一新了!”家住潞州区飞龙小区的郝敏满脸喜悦。今年以来,根据我市文明城市建设“百日提升行动”工作要求,长治市住房和城乡建设局高度重视,扎实开展各项工作,积极推进文明城市建设。

市住房和城乡建设局工作人员对全市范围配电箱、灯杆和变压器上的小广告及设置物进行全面清理,对路灯沟盖板、接线盒缺损及时修补。如今,管辖区域内路灯空中线缆全部入地整治,

空中线缆凌乱现象得到有效治理,城市面貌焕然一新,拆除废弃破损线缆降低了安全风险,线缆入地改造进一步提升了城市环境品质。“百日提升行动”期间,维修路灯510盏次,处理大片故障29处。同时,通过报修热线、12345政务热线等渠道,解决群众反映的照明设施问题107起,以高效的服务保障了城市的光明。

从今年4月份开始,在主城区道路品质提升及排水管网改造工程中,该局对惠丰街、长兴路、旧五一路等八条道路进行修整提升。翻修机动车道、非机

动车道、人行道,新建雨水管道,有效解决道路各类问题,方便市民出行。主城区人行过街天桥品质提升改造工程也顺利完成,对16座天桥进行修缮,完善桥体亮化照明,完成多项改造任务,提升了天桥的安全性和美观度。

该局还结合交通文明整治,打通学校、医院、村庄等路段不通行的人行斑马线,保障行人过街通行安全。开展志愿服务活动,下属企业供热公司的主城区桐景花园等10个管理站注册志愿者100余人,配备志愿服务项目,成立志愿服务队,常态化开展活动。大力开

展文明劝导、文明同行活动,在辖区进行交通劝导和不文明行为劝导,保障行人安全,营造良好交通出行环境。及时完成“街巷吹哨”工作,第一时间维修紫金街道井盖周边破损和路面下沉问题。开展相关主题活动,弘扬社会主义核心价值观,开展新时代文明实践活动和“我们的节日”活动。

市住房和城乡建设局将按照市文明办常态化建设文明城市的安排部署,紧紧围绕常态推进文明城市建设目标,坚持夯实基础,巩固成果,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

襄垣县开展新时代文明实践“文明集市”志愿服务活动

文明集市“走心” 便民服务“暖心”

本报讯 记者王晶晶报道:温暖的阳光,鲜红的马甲,忙碌的摊点,热闹的人群。日前,襄垣县“文明实践在身边 志愿服务暖人心”新时代文明实践“文明集市”志愿服务活动,在文庙广场举行。身着红马甲的新时代文明实践志愿者摆摊设点,摊位前人群熙熙攘攘,成为一道独特的风景。

“走啦,去赶集!”一大早,居民李阿姨便和邻居们来到“文明集市”。她们一会儿看看文艺表演,一会儿学习消防知识,各种服务项目让李阿姨和邻居们收获满满。活动现场,各文明志愿服务队现场开展理论政策宣讲、移风易俗文艺展演、非遗展示、科普宣传、法律咨询、消防应急演练、义诊服务、免费理发、免费维修家电等20多项“文明集市”志愿服务活动,精准对接群众需求,为群众提供更专业和便捷的服务,让文明实践融入群众生活、走进群众心坎。



孩子们在体验剪纸、折纸等传统工艺。

“文明集市”不仅是服务的平台,更是沟通的桥梁。本次活动还邀请了各行各业的专业人士到场答疑解惑,从法律咨询到健康指导,从家庭教育到就业创业,志愿者们耐心细致地解答市民关心的问题,与群众亲切交谈,收集意见和建议,及时改进服务质量。

今后,襄垣县新时代文明实践服务中心将不断丰富“文明集市”的形式与内容,推动志愿服务融入群众生活,切实提升群众的获得感、满意感、幸福感。

文明动态 DONGTAI

WENMING

市公安局交警支队五大队民警宣讲安全知识

小手牵大手 文明交通一起守

本报讯 记者王晶晶 郭娜报道:日前,市公安局交警支队五大队民警以在辖区金色摇篮幼儿园开展“亲子马拉松”活动为契机,在维护沿线交通秩序的同时,为现场家长和儿童上了一堂生动有趣的交通安全知识教育课。

活动中,民警向小朋友们介绍了红绿灯和斑马线的作用与意义,并通过互动演示,让小朋友知晓遇到不同颜色信号灯时,应该采取的正确通行规则和过马路时

的注意事项,提醒小朋友们过马路时一定要仔细观察,确保安全。通过图文并茂的讲解和实物展示,小朋友们对这些复杂的交通知识有了更清晰的认识。

民警还向小朋友们及家长讲解了“一盔一带”的重要性,希望通过“小手拉大手”的方式,提醒家长们在骑乘摩托车、电动自行车时正确佩戴安全头盔,驾乘汽车时规范使用安全带,确保安全通行。

长子县王峪景区服务中心开展义务植树文明实践活动

义务植树添新绿 文明实践树新风

本报讯 记者王晶晶报道:栽一棵小树,绿一方净土。日前,长子县王峪景区服务中心新时代文明实践所组织全体干部职工到植树点开展义务植树活动,用实际行动助力美丽王峪建设。

活动现场,干部职工身穿志愿者服装,热情高涨,挥锹挖坑、扶苗栽种,填土加固、踩土固根、提桶浇水,每一个动作都充满力量。此次义务植树活动是王峪景区服务中心党员干部传递绿色发展理念、呼吁全民参与生态文明

建设的生动实践,不仅营造了“爱绿、植绿、护绿”的良好氛围,进一步助推了美丽乡村建设,也提高了干部群众保护生态环境的思想和实践能力。

近年来,该中心认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续做实“林长制”,扎实推进植树造林工作,全中心森林覆盖率持续提升。同时以打造群众高品质生活为引领,织补绿色空间体系,将生态优势转化为发展优势,着力谱写高质量发展的“绿色答卷”。

文明亮点 LIANGDIAN

WENMING

共青团黎城县委工作人员走进路堡小学开展圆梦“微心愿”活动

点亮儿童小梦想 暖心关爱护成长

本报讯 记者王晶晶报道:关心关爱困境儿童心理健康,呵护未成年人健康成长。近日,共青团黎城县委、黎城县少工委工作人员前往程家山镇路堡小学开展“点亮儿童小梦想 暖心关爱护成长”圆梦“微心愿”活动,送去学习生活用品,帮助孩子们圆梦微心愿。

活动现场,共青团黎城县委工作人员根据前期征集的孩子们的“微心愿”,带来了书包、笔袋、马克笔、篮球、跳绳、羽毛球拍等不同的心愿礼物,把孩子们的“心愿清单”变成“圆梦清单”。此次活动共为孩子

们点亮“微心愿”39个。

程家山镇派出所指导员郭家鹏以《预防青少年违法犯罪》为题,从什么是校园欺凌、怎样预防校园欺凌、校园欺凌应承担的法律后果等方面进行详细讲解,引导同学们面对校园欺凌敢于说“不”,遇到危险时学会自我保护,用法律的武器维护自身的合法权益,坚决抵制校园暴力、校园欺凌的发生。

今后,共青团黎城县委将继续凝聚社会力量,汇聚爱心资源,丰富活动的形式内涵,用“微心愿”守护小小少年“微梦想”,助力少年儿童健康快乐成长。



连日来,潞州区紫金街街道紫苑社区新时代文明实践站工作人员深入辖区沿街餐饮门店,开展垃圾分类宣传活动,通过面对面讲解的方式向居民普及垃圾分类的相关知识,引导大家从自身做起,带动身边人共同营造绿色环保的社区环境。

本报记者 王晶晶 摄